

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 30 (4647)

СУББОТА, 8 марта 1980 года

Цена 2 коп.

СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие женщины! Сегодня — Международный женский день. Этот радостный весенний праздник вместе со всем советским народом, вместе с людьми доброй воли всей планеты, труженицами района, встречаете в обстановке большого политического и трудового подъема, с чувством исполненного долга.

На днях прошли выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, в которых вы приняли самое активное участие, единодушно отдали свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Воодушевленные предвыборной речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР

т. Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы, идя навстречу 110-летию со дня рождения В. И. Ленина, вы, женщины района, в поле и на фермах, у станка и за прилавком, в больницах и в школьном классе прилагаете все усилия, чтобы сделать последний год десятой пятилетки годом ударного труда, годом достойной встречи XXVI съезда КПСС.

Сердечно поздравляем вас с праздником, дорогие женщины! Желаем вам большого личного счастья, крепкого здоровья, новых творческих успехов на благо нашей могучей социалистической Родины.

БЮРО РК КПСС. РАЙИСПОЛКОМ.



Плакат художника В. Конюкова. Издательство «Плакат», Фотохроника ТАСС.

С ПОБЕДОЙ!

Бюро обкома КПСС, облсовета обкома ВЛКСМ за достижение полком, президиум облсовета высоких результатов и профсоюза обкома успешное выполнение плана ВЛКСМ подвели итоги областного экономического и социального социалистического соревнования в 1979 году по ревнованию трудящихся города нашему району награжден родов и районов, коллектива коллектива колхоза «Ударник» в предпринимателей и организаторов. Он также занесен в Книгу почета повышение эффективности «Летопись борьбы труда-производства и качества рабочих Кузбасса за коммуникации, успешное выполнение плана в 1979 году.

Переходящим Красным областного социалистического знаменем обкома КПСС, областного соревнования с высокой исполнительской планкой, облсовета и наградой!

НА РАДОСТЬ ВСЕМ

Коллектив райбытуправления показатели у закройщицы — в основном женский. И З. С. Гордеевой, приемщице своему празднику он подготовил Тарасовского, Каменского, Протопоповского сельских, успешно выполнив (на 100,7 проц.) комплексных приемных пунктов двухмесячный план оказания тов. Р. С. Пермяковой и М. Т. бытовых услуг. С заданием Погудиной, М. А. Кадошниковой справились цехи швейный, вязальщицы трикотажно-трикотажный парикмахерская, цеха Э. Л. Унрау.

С первого марта швейатель переведено в перворазрядное многолюдно в парикмахерских среди сельских. Возросла ответственность коллектива за и качество обслуживания населения. Швейники стремятся к настоящему освоить системы выполнения заказов службы быта. «Ритм» и «Качество». Здесь в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-летия со дня рождения В. И. Ленина впереди — бригада по пошиву верхней одежды, возглавляемая А. М. Сергеевой.

Высокие производственные

Бытовики вносят свой вклад в то, чтобы повсюду Междуродный женский день стал радостным, чтобы счастливы и довольны были «виновницы торжества», их родные и знакомые.

(Наш корр.).

НАГРАДУ ОПРАВДАЕМ НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Несколько дней назад из Звездного городка в родное село вернулись звеньевая колхоза «Ударник полей» Анисья Ефимовна Кинникова и доярка Раиса Дмитриевна Калиновская. За высокие показатели, достигнутые звеном в 1979 году, им вручены вымпел им. Ю. А. Гагарина.

Он совсем такой же, как и многие другие вымпелы. Поях формой и алым цветом. Только на одной стороне золотыми буквами отсвечивают слова «Передовому коллектиvu от летчиков-космонавтов СССР». А вверху — ослепительно голубой земной шар с желтыми полосками параллелей и меридианов, серп и молот — символ нерушимого союза рабочего класса и крестьянства и взмывающая ввысь ракета. На другой — портрет Юрия Алексеевича Гагарина,

первого космонавта СССР, с широкой улыбкой и необыкновенно добрыми глазами.

— Анисья Ефимовна, вы, конечно, в первую очередь побывали в музее Юрия Алексеевича Гагарина. Ваши впечатления?

— Посетив музей, еще раз убедились в том, что Гагарину суждено было быть первым. Мы с Раисой Дмитриевной не могли без волнения смотреть на вещи, мундир Юрия Алексеевича. В музее Гагарина особенно остро чувствовалась утрата и память о нем.

В комнате, откуда Гагарин последний раз уехал на аэродром, все напоминало о нем, будто вышел Юрий Алексеевич ненадолго и вот-вот вернется. И это чувствовали не только мы с Раисой Дмитриевной, но и все 150 гостей Звездного городка — победи-

тели социалистического соревнования.

Со всех концов Советского Союза были здесь передовики животноводства. И каждый с глубоким волнением проходил мимо памятника Гагарину у въезда в Звездный городок. Мы возложили цветы к подножию. В знак огромного уважения и памяти.

— Анисья Ефимовна, за время поездки у вас было много встреч. Что особенно памятно?

— Вручение вымпела не забуду. Кажется, всю поездку готовили себя к этому торжественному моменту. А когда называли мою фамилию, растерялась. Алексей Александрович Губарев пожал мне руку, пожелал успехов, удачи. Мы с Раисой Дмитриевной вручили космонавту наш сувенир. Пусть останется память о сибиряках в Звездном городке.

Вообще, надо сказать, очень занятые они люди, космонавты. День расписан по минутам. Работа, тренировки, учеба,

— Анисья Ефимовна, вы, наверное, интересовались, как другие доярки работают, по скольку на даивают?

— А как же. Мы вот только к 4 тысячам килограммов подходим, а были в Звездном люди, за 5 тысяч литров перешагнувшие. Интересовались мы, как, за счет чего удалось добиться такого. Считаем, что там другая порода коров — высокоудойных. Спрашивали друг у друга, как скот обеспечен кормами. У нас в колхозах достаточно, а вот в других областях дела неважные. И все-таки работают там люди, и продуктивность животных неплохая.

Награду, которую вручили нам космонавты, постараемся спрятать.

Беседу записала Н. АЛЕКСЕЕВА.

НА СНИМКЕ: вымпел им. Ю. А. Гагарина в звоне А. Е. Кинниковой.

Фото И. Васильева.



ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

Тот день Анне Никитичне за тридцать лет А. Н. Власовой, доярке фермы на доила молока. С уверенностью можно сказать одно — все эти годы работала добровольно, не жалела себя. Сначала же нынешней пятилетки ее показатели выглядят так: в 1976 году на фуражную корову надоено по 3500, в 1977 году — по 3600, в 1978 — по 3700 и в 1979 году — по 3630 килограммов. Не меньше сна намерена доить и в последнем году пятилетки.

Приимая из рук первого секретаря обкома КПСС алюминиевую коробочку с наградой, хотела многое сказать. Поблагодарить партию и правительство за сердечную заботу о простых людях села, за то внимание и помощь, какие оказываются сельскому хозяйству.

Но не сумела опытная доярка все это выразить словами. Слезы счастья и радости застилали глаза, от нахлынувших чувств перехватило дыхание. Видя ее состояние, секретарь обкома крепко пожал руку, прикрепил на лацкане выходного костюма орден с силузтом дорого Ильи и просто сказал: «Спасибо Вам, Анна Никитична, за долголетнюю трудовую работу. Молоко необходимо всем — и взрослым, и детям. Так надавайте его еще больше. Кузбассовцы будут Вам за это глубоко благодарны». Эти теплые слова запомнились навсегда.

С тех пор прошло около десяти лет. А. Н. Власова по-прежнему работает дояркой на той же ферме. Только теперь ее новая группа коров находится в новом скотном дворе, где смонтирована механизированная. В совхозе заметно улучшилась кормовая база, возросло мастерство животноводов.

Анна Никитична давно перешагнула трехтысячный рубеж по надою. В боевом творческом соперничестве все также является лидером. К ней присматриваются, с ней советуются молодые доярки, перенимают опыт, который доярка не держит в секрете, умело передает его молодежи. Трудно подсчитать, сколько



боту доярка А. Н. Власова награждена орденом Ленина, Ленинской юбилейной медалью, серебряной медалью ВДНХ, знаками «Победитель социалистического соревнования» 1978 и 1979 года и «Ударник десятой пятилетки». Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Успехам в труде во многом способствует и дружная семья Анны Никитичны. Вместе с мужем, Петром Сергеевичем, тоже работником животноводства, вырастили троих детей. Сергей и Татьяна закончили среднюю школу и теперь учатся в техникумах. После окончания сын получит сельскохозяйственную специальность и придет работать в село. Лишь последний сын, Александр, еще пока школьник. Но и у него мечта работать в сельском хозяйстве.

Прожита большая трудовая жизнь. Но Анна Никитична полна сил и еще немало сделает для советского человека.

И. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: А. Н. Власова.

Фото И. Василькина.

25 лет по жизни вместе



Много счастья приносит женщине хорошая семья. Раиса Сидоровна Хрипливец — телеграфистка станции Промышленная сумела создать ее с надежным другом жизни мужем Анатолием Иосифовичем, машинистом электровоза. Они воспитали двух сыновей, в полном согласии прожили вместе 25 лет. Недавно супруги торжественно отметили серебряную свадьбу.

НА СНИМКЕ: юбиляры расписываются в книге регистрации отдела ЗАГСа.

РЯДОМ С НАМИ

Бывают замечательные люди: биография вроде простая, а разобраться — совершил человек жизненный подвиг. Вот такова и Екатерина Николаевна Ермолаева.

В селе Тарасово все хорошо знают эту скромную трудолюбивую женщину. Она здесь третий год работает продавцом в магазине райпо № 105. Работает, хотя уже пять лет на пенсии по старости.

И удивляться тут не приходится. Не привыкла Екатерина Николаевна к покоя.

Девушкой девятнадцати лет прибыла она когда-то в село Тарасово с дипломом агронома-полевода после окончания сельскохозяйственного техникума. Была Катя горожанка, из Прокопьевска родом, а вот полюбила землю, наши просторы с березовыми околками, трудолюбивых, простых людей с их крестьянскими заботами. Вышла здесь замуж, обзавелась семьей. О городе и думать забыла.

Отработала Ермолаева при МТС тринадцать лет. По семейным обстоятельствам переехала в село Ваганово. Здесь ей, агроному, хватало забот. Как раз поднимали вагановцы целину. С площади 1000 га собрали урожай в среднем по 40 центнеров с гектара. Вклад в это дело Екатерины Николаевны был также отмечен: ее наградили медалью «За освоение целинных земель».

Есть у нее и медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Вместе со всеми тружениками села она в это сурое время жила стремлением дать фронту больше хлеба и этим приблизить победу над ненавистным врагом.

Сейчас у Екатерины Николаевны уже восемь внуков. И, видя их перед собой, она лишь радуется: в этих ребятишках ее будущее, в них продолжается ее собственная жизнь. Такое счастье — самое насто-

ящее. Но ведь далось оно ей дорого...

В 1965 году по трагической случайности погиб ее муж. Осталось пятеро детей, которых еще нужно было поставить на ноги. Двумя годами раньше ее наградили «Медалью материнства» II степени. И на примере Екатерины Николаевны можно действительно убедиться, какое это величие и сильное чувство — материнство.

После смерти мужа ей пришлось сменить профессию. Ведь с наступлением весны агроном чуть ли не сутками пропадает на полях. А дома-то дети. И, как ни грустно было, а стала она там же, в Ваганово, продавцом. Все успевала: и покупателей обслуживать, и с домашним хозяйством управляться, и за ребятишками присмотреть.

Так вот одна и воспитала пятерых. Все дети получили среднее образование. Дочь Галия закончила институт советской торговли, сейчас в нашем селе она товаровед. Другая еще обучается в торговом техникуме. Так что смену Екатерины Николаевны подготовила себе надежную.

Надо сказать, с течением времени профессию продавца она освоила хорошо. В общей сложности ведь уже почти 14 лет за прилавком. В прошлом году Е. Н. Ермолаева план товарооборота перевыполнила на 7 процентов. Как передовик, удостоена знака «Победитель социалистического соревнования».

Помню, когда в январе нынешнего года ей вручали торжественно руководители района этот знак, я спросила:

— Долго ли, Екатерина Николаевна, еще будешь трудиться?

Она засмеялась:

— Да вот пусть обучится дочка на продавца. А выучится она, еще буду работать, сколько сил хватит.

Мне подумалось тогда: часто мы ищем удивительных, интересных людей в книгах, кино. А они бывают рядом, среди нас. И это прекрасно.

Л. ЛЫСАК,
селькор.

с. Тарасово.

Строки из писем

В канун Международного женского дня 8 Марта редакция получила много писем, авторы которых просят поздравить с первым праздником весны женщин — матерей, творящих по работе, врачей, почтальонов. Опубликовать все письма в газете невозможно. Делаем обзор, части из них.

«Очень просим поздравить через газету с 55-летием и днем 8 Марта нашу маму и бабушку Исупову Таисию Ивановну из колхоза «Колос». Она 38 лет добросовестно выполняла любую работу, какую ей поручали. Награждена медалью «За освоение целинных земель». Наша мама — чуткий, добрый человек, всегда нам помогает во всем. Спасибо ей.

Семья ЗУБАРЕВЫХ.

«Ноздраите, пожалуйста, детского врача Падунской участковой больницы Полину Корниловну Каркач, — пишут из д. Озерки Алферова, Грызенко, Лизакина, Леденцова и другие. — Это человек с добрым материнским сердцем. Только такой врач может лечить людей. Полина Корниловна никогда не считается со временем, если знает, что где-то в ее помощи нуждаются. В день 8 Марта желаем Полине Корниловне здоровья и всего-всего добра».

Семеро детей Марии Алексеевны Разенковой, проживающей в д. Прогресс, поздравляю: ее с днем рождения и Международным женским днем. «Наша мама на заслуженном

отдыхе, — пишут дочери и сыновья, — но забот у нее не убавилось, так как теперь у бабушки шестеро внучат. И на всех у нее хватает доброты и ласки. Желаем нашей маме отличного здоровья и долгих лет жизни».

Воспитательница детского сада № 3 М. Чернышова поздравляет с днем 8 Марта детскому врачу железнодорожной поликлиники Самоцленко Людмилу Викторовну, а семья Рихтер — врача этой же больницы Василенко Нину Николаевну.

В письме из г. Юрги А. Паршикова пишет: «Поздравьте мою свекровь, проживающую в д. Уфимцево, Паршикову Екатерину с праздником 8 Марта. Наша мама воспитала восемь сынов и дочерей. И как ее хватало на все: и на ферме работать, и детей расти. Для нас она добрый пример в жизни».

С 60-летием и праздником весны 8 Марта поздравляют дети: Шаврину Любовь Николаевну, которая живет в селе Тарасово. Сейчас помогает воспитывать внуков. И дети от всего сердца желают матери здоровья и благополучия.

Со словами благодарности и поздравления с праздником врачам Неле Акимовне Щегловой, Анне Федоровне Мироновой, всему медицинскому персоналу железнодорожной больницы обратились в редакцию

Минесва Г. М. из п. Промышленная, больные Тищенко В. А., Хлаповский Г. М., Гугунов Н. П. и другие.

Во многих письмах добрые слова сказали о женщинах-почтальонах. Это и не удивительно. Сколько радости приносят они в дом каждому, особенно в предпраздничные дни — письма, поздравительные открытки, газеты, журналы. И люди благодарны им за это.

Просят поздравить с Международным женским днем 8 Марта почтальонок: жители улицы Индустральной п. Промышленная Сорокину Евдокию Константиновну, д. Шипицино — Коноплеву Таисью Тимофеевну, улицы Привокзальной райцентра — Игнатенко Тамару Тимофеевну. А Логину Анну Васильевну, почтальонку с. Усть-Торсымы, дети поздравляют с женским праздником 8 Марта и 50-летием, желают маме отличного здоровья и счастья.

«У меня двое маленьких детей. Помогают мне их растить здоровыми наши медики. Когда бы к нам ни обратился, всегда с желанием приходит домой, если нужно, лечат малышек, советуют, как ухаживать за ними».

В день 8 Марта поздравляю с праздником чутких, внимательных фельдшеров Кирсанову А. Г., Ткачеву И. Н., медсестру Свиридову Т. И. Большое им спасибо. В. УДАРЦЕВА.

«Краснинское». Дмитриева Люда из этого же села поздравляет с женским праздником свою маму Нину Анатольевну и бабушку Веру Федоровну.

Е. НИКОЛАЕВА.

С ЗАБОТОЙ О ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ

Не найдется, пожалуй, в Промышленной взрослого человека, кто бы хоть раз не побывал в доме, что по улице Крупской, с вывеской «Аптека». Идут сюда люди за здоровьем.

В этом чистом небольшом помещении трудится женский коллектив. Ни одного мужчины! И руководит им тоже женщина — Людмила Ивановна Учайкина.

Семь лет назад приехала она в Промышленную после окончания института. Сначала была заместителем заведующего, а через год стала во главе коллектива.

С молодой энергией и страстью взялась за дела аптечные, а их у заведующей немало. И в своем учреждении надо распорядиться, и периферийными аптеками руководить. Это тоже ее обязанность. В районе семь аптек да 44 аптечных пункта.

— Наверное, трудно бы мне пришлось, — говорит Людмила Ивановна, — если бы не дружный наш коллектив. Ветераны производства, мои молодые заместители поддерживали меня, помогали и словом и делом. И сейчас я не мыслю себя без этих женщин.

Главная забота работников аптеки — обеспечить лекарствами всех, кто за ними приходит. Недавно здесь введен гарантированный метод обслуживания. Установлено ежедневное дежурство одного из заместителей. Когда не оказывается прописанного человеку лекарства, ответственный провизор договаривается с врачом о его замене, изыскивает другую возможность удовлетворить запрос больного. Об этом делается пометка в специальном журнале.

Аптека открыта 12 часов в сутки. И, конечно, посетителей хватает. Особенно трудно бывает в дни эпидемии гриппа. Тогда, как говорится, работать фармацевтам приходится не сходя с места. И женщины делают все, чтобы люди ушли довольные.

Обслуживают больных рецепты ударники коммунистического труда Екатерина Павловна Лосева и Тамара Афанасьевна Ершова. Екатерина Павловна работает в аптеке 13 лет, пользуется большим авторитетом в коллективе. Опытные, знающие свое дело фармацевты быстро оформляют рецепты, выдают таблетки, порошки, капли, вежливо и терпеливо разъясняют, как принимать их. Лекарства же индивидуального приготовления, прежде чем попасть к больному, проходят через руки ассистента, контролера, химика-аналитика, дефектара. Таких вот дипломированных фармацевтов в аптеке 18. Пятеро из них имеют высшее образование. Это молодые, хорошо зарекомендовавшие себя провизоры Ряпосова Т. Ф., Воробьева Г. В., Ершова Т. А., Ряпосова Т. Ф.,



Матросова О. М., Куликова О. М.

— Мы в своей работе, — говорит Т. И. Сергеева, — большое внимание уделяем также и организации досуга в коллективе, стараемся планировать такие мероприятия, в которых можно было бы занять как можно больше женщин. Например, конкурсы на лучшего по профессии. В них обычно принимает участие весь коллектив, особенно молодые.

Члены коллектива повышают не только свои профессиональные знания, но и политические. Дважды в месяц собираются все на политзанятия. Хорошо организовано и соревнование. Все работники имеют индивидуальные обязательства, которые собраны в красivo оформленном альбоме под девизом: «Качеству лекарств — фармацевтическую гарантину». В личном обязательстве пунктов не много, три-четыре, но они конкретные и строго выполняются. Итоги соревнования подводят с каждого квартала.

Думают здесь и о будущем. В коллективе много ветеранов, которые уйдут на заслуженный отдых. Чтобы их место заняли молодые, надо пропагандировать свою профессию. Вот и решили создать кружок «Юный фармацевт». Сейчас он уже работает. Его посещают учащиеся 9-10 классов третьей школы, среди которых двое мальчиков. Девушки и ребята ходят на занятия с желанием, знакомятся с работой аптеки. Ежегодно проводится «День открытых дверей», на который приглашаются старшие школьники.

Специалисты рассказывают им о своей профессии. Как знать? Может кто-то из молодых выберет ее для себя.

Всей производственной и общественной работой в коллективе занимается местный комитет, в котором подобрались женщины инициативные, деятельные, такие, как Сергеева Т. И. (председатель МК),

Пурко Г. Н., Мизеркова А. Д., Л. П.,

Фото И. Васькина.

КАК СЛОВОМ, ТАК И ДЕЛОМ

Четыре года назад Надежда Ивановна Балыкова, гальваник завода «Спецмашталь», записала в своем личном социалистическом обязательстве: «Выполнить пятилетнее задание за четырь с половиной года. Выполнить норму выработки на 120 процентов. Выпускать продукцию хорошего качества». До намеченного срока еще далеко, а она уже в январе этого года завершила пятилетний план и сейчас трудится в счет февраля 1981 года.

С Надеждой Ивановной и начальником волочильно-метизного участка И. Н. Селедцовым мы проанализировали, за счет чего же ей удалось не только сдержать данное слово, но и намного улучшить результат.

В самом деле, на каждую операцию по норме отпущено рассчитанное до минут времени. И, кажется, уплотнить его уже никак нельзя. А вот находит, оказывается, рабочий какие-то внутренние резервы и обгоняет это самое время.

Н. И. Балыкова — хозяйка гальванического отделения. Сюда стекается вся продукция метизного цеха — гвозди разных размеров. Ее задача — покрыть поверхность гвоздей цинковым слоем, чтобы предохранить их от ржавчины.

На первый взгляд, процесс этот не сложный. Но дело в том, что здесь нельзя работать, не имея опыта, навыка и профессионального чутья, потому что нет таких приборов, которые бы указали, качественно или нет обработаны гвозди.

И, прямо скажем, что если бы не было вот этого профессионального мастерства у Н. И. Балыковой, она не смогла бы добиваться ежедневно высоких результатов в течение всех лет работы в этом отделении. Не выходит по ее вине бракованная продукция потому, что электролит она приготовит всегда качественный, точно определит время обработки.

Четыре года назад Надежда Ивановна прикладывала: если она будет выполнять в среднем в году норму выработки на 120 процентов,

то справится с пятилетним заданием за четыре с половиной года. Сегодня подсчет показал, что у нее среднегодовой показатель равен 141 проценту.

За добросовестный труд Надежду Ивановну ежегодно поощряли ценностями, денежными премиями, благодарностями. Она носит звание ударника коммунистического труда. Награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года». А этого на волочильно-метизном участке добиться совсем несложно, потому что рядом с ней работает много именитых соперниц, таких, как Калмыкова О. С., Лесникова М. П., Долгова Е. Г. и другие.

Н. И. Балыкова успевает за смену выдать раньше времени всю продукцию. И тогда она переключается на другие работы по смежным профессиям. На завод она пришла 8 лет назад. Была сначала галтовщицей, затем занималась расфасовкой гвоздей. И сейчас ей эти профессии пригодились.

Не сидеть без дела, опежать время — это девиз рабочей Надежды Ивановны Балыковой. И она ему следит постоянно.

Г. ПАРНАЧЕВ.
НА СНИМКЕ: Н. И. Балыкова.
Фото И. Васькина.



Как мама

По заснеженным просторам —
Рельсы, сверху провода.
Засветились светофоры,
Провожая поезда.

Им мороз и лютый самый
Не сумеет помешать,

Ведь умеет моя мама
Путь отлично сдерживать.
И когда я взрослой стану,
Буду силы отдавать
Нашей Родине, как мама.
Родина — вторая мать.

Оля ПАРФЕНЕНОК,
ученица школы № 2.



РАЗ И НАВСЕГДА

В семье Галия росла пятой, самой младшей. Сестра и братья уже обзавелись семьями, а мать, Анна Ивановна, еще приучала свою dochку к домашнему труду: то пополоть грядку пошлет, то корову подоить. Она воспитывала в ней не потребительское отношение к общественному доброму, а желание самой создавать блага.

Как только прибежит Галия из школы, спешит уже к матери на ферму. Присядет около Анны Ивановны и смотрит, как надо правильно подоить корову. Конечно, поначалу не все гладко получалось. То дойный стакан спадет с соска, то корова порвёт шланг. Девушка терпеливо осваивает профессию доярки. Постепенно Галия самостоятельно стала подменять мать на работе. А

семь лет назад, когда Анна Ивановна ушла на пенсию, молодая доярка приняла группу коров.

Работала добросовестно. Завоевала авторитет у руководителей и специалистов колхоза «Красное знамя». Вот почему они доверили ей первотелок. В декабре прошлого года Галина Николаевна Липатникова набрала 28 нетелей и стала их готовить к растелу. Недавно двенадцать из них принесли потомство и дают молоко. Много сил и времени приходится тратить доярке, чтобы приучить новорожденных коров к привязи и к машинному доению. Все старания Галины Николаевны окупаются: продуктивность по ее группе уверенно растет.

В день нашего пребывания

в хозяйстве мы заметили поднятый у центральной конторы флаг трудовой славы. Такой чести была удостоена Галина Николаевна Липатникова. В то время среднесуточный налив молока на одну корову составлял 11,4 килограмма. Это высшее достижение не только по второй бригаде, где трудится доярка, но и по колхозу «Красное знамя».

За счет умелого развода первотелок, ласкового ухода за ними Галина Николаевна Липатникова достигает хороших показателей в работе. Этому способствует и трудолюбие доярки, которое было заложено еще с детства. Свою профессию доярки она выбрала раз и навсегда.

(Наш корр.).

НА СНИМКЕ: Г. Н. Липатникова с сыном Геной.

Фото И. Васькина.

Литературная СТРАНИЦА



ЗДРАВСТВУЙ, ТАНЯ!

С ОЛНЦЕ палило, даже на деревьях листья стали вялыми. На улицах таял асфальт. Дышать было трудно от духоты. Но я шагал по тротуару, не обращая внимания на зной, прихрамывая на правую ногу, простреленную на войне.

Встречные уступали мне вежливо дорогу. Одет я был в темно-зеленый костюм офицерского покрова, только без погона. Хромовые сапоги начищены до блеска. В руке железная тросточка, на груди боевой орден, гвардейский знак.

Бот и дорога на кирпичный завод. У обочины остановился передохнуть. Сердце и с наядкой, и с тревогой билось в груди. Она ли это? Узнает ли меня, дряхлого старика? Боль в раненой ноге и усталость вдруг властно заявили о себе. Но я взял себя в руки: «Отступать, Константин Степанович, некуда».

У проходной кирпавода вахтер высушал мои объяснения, пропустил без пропуска, рукой указал, где прессовый цех.

По дороге мне встретились две женщины. Та, которая постарше, протяжно переспросила меня:

— Рячину Татьяну Дмитриевну? Так это наш бригадир. Мать наша родная!

Она повела меня в цех обжига. Издали показала на женщину в белом платке, которая командовала загрузкой кирпича-сырца в печь, что было видно по движению ее рук. «Это и есть Рячина».

Я подошел к женщине в белом платке совсем близко. Заглянул в лицо, запыленное, потное от жары. На тонкие его черты легкой тенью легли морщины. А когда увидел ее глаза, то сердце замерло, к горлу ком подступил — были это глаза моей двоюродной сестры Кати.

С трудом проговорил:

«Здравствуйте».

На приветствие она отве-

(Окончание. Нач. в № 29).

ВСТРЕЧА

ОЧЕРК

тила ласково, хотя и удивленно посмотрела. Я начал задавать ей вопросы, относящиеся к ее биографии. Она естественно сказала: «Вы не следователь?» Моя рука потянулась в карман пиджака, я вытащил снимок, который уже показывал ее соседке-старушке:

— Вам случайно не знакома эта фотография?

Она бросила на нее взгляд и тут же заговорила:

— Да как не знакома? Это моя фотография! Здесь я снята еще ребенком. Она хранилась у меня в альбоме. А как вам попала? Наверное, вы все же следователь. Неужели беда опять у меня случилась?

Она готова была заплакать. Я притронулся к ее руке:

— Не волнуйтесь, Татьяна Дмитриевна. Все хорошо! Фотография эта моя: я лично фотографировал Вас в 1938 году. С тех пор и храню снимок, как реликвию. Вот справа от Вас стоит моя дочка Надя...

А я твой дядя, дядя Костя Белов. Ну, здравствуй, Таня!

...К нам подошел мастер цеха, пошутил:

— Татьяна, это что же такое? Молодых от себя гонишь, а в старика вцепилась. Задушишь его!

Она с сияющими глазами повернулась к нему:

— Это мой дядя Костя! Помните, я рассказывала, что нет у меня родных. Никого! Дядю Костю я считала погибшим на фронте. И вот встретились. Даже не верится...

Нельзя ли мне с работы отлучиться часа на два, я отведу его на квартиру.

— Ради такой встречи не возражаю.

Ч ЕРЕЗ несколько минут умытая, переодетая в платье Таня повела меня с завода. Скоро мы оказались на улице Артема Избушева.

Мне это имя было хорошо знакомо. Вспомнилось тяжелое детство:

— Таня, — спросил я свою спутницу. — А ты знаешь, кто такой Избушев?

— Партизанский командир, в гражданскую с белогвардейцами воевал.

— Да, он был колчаковец. И представил себе: он и нам с тобой родня. Артем Иванович доводился мне сродным дядей. А мой отец партизанил в его отряде...

В моей памяти и сейчас жив образ Артема Ивановича — отважного богатыря. В его доме я с матерью был несколько раз и тетка Улита угощала

К. БЕЛОВ

меня конфетами «соломка».

Храбрый командир отряда погиб в 1919 году в этом доме, отбиваясь от белаков. В селе Седельникове ему установлен памятник.

Выслушав мой рассказ, племянница с виноватой улыбкой признается:

— Оказывается, дядя Костя, в этом городе была и есть у меня родня. Да такая, что и гордиться ею можно и достойной быть ее нужно всегда.

Конечно, все, кто отдал жизнь за наше счастье, — они нам родные навечно...

Наш разговор прервали сидевшие на улице люди. Завидя нас, они издали кричали: «Нашел! Глядите, нашел ведь дедуся племянницу».

Подобные одобрительные возгласы привлекли внимание прохожих. Люди от души радовались нашему счастью, поздравляли. И удивительно ли? Ведь среди них было немало таких, у кого в войне с фашистами отняла родных и близких. Давно вроде это было, а душевные раны не зажили еще.

Одевшись дома по-праздничному, Таня сходила со мной в гостиницу за тетей Нюрой. Опять была радость встречи со слезами на глазах. А в полночь мы с женой досматривали семейный альбом Тани, когда вернулась она сама с работы.

Втроем сидели за накрытым столом и вели, вели разговор о прожитой жизни. Но в динамике не послышался голос диктора: «Омское время шесть часов. Сегодня понедельник, шестое августа. С добрым утром, товарищи!»

НА СНИМКЕ: автор очерка К. С. Белов с разысканной им племянницей Т. Д. Рячиной.

А. БЕРЕСНЕВ

Для вас, женщины

Стихи — детям

КОРОСТЕЛЬ

Весной из Африки самой Полями, без дороги
Шел коростель пешком домой,
Его устали ноги.

Ему и вечером, и днем
Стрижи не раз кричали:
«Сядь, дружище,
Подвезем,
Ты сам дойдешь едва ли?»
А он скрипучим голоском:
«Заботу не забуду,
Но я привык ходить пешком.
Пешком скорее буду!»



Тише, сорока!

Выгула присмирила,
Больше не свистит,
На поляне белой
Под забором спит.

Не трещи, сорока,
Про свое житье:
Можешь ненароком
Разбудить ее.

Москва. Модели женских сумок, разработанные Всесоюзным научно-исследовательским институтом кожгалантерейной промышленности, демонстрирует модельер И. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Столбы

За село столбы бегут
В лес на тренировку.
День и ночь они сдают
Бег на стометровку.



Весна

Скинули шубы ель
И сосна.
Первая капель,
Ранняя весна...

Все кругом звонит.
Темнеет лед,
Скоро он затрецит,
По реке поплынет.

Ира КАБАНОВА,
ученица школы № 2,

Пальто из модных тканей.
Модели разработаны художниками-модельерами и мастерами латвийского швейно-трикотажного производственного объединения «Ригас модес».

Фотохроника ТАСС.



Будет уха!

Фотоэтюд И. Васькина.

Микроюморески

— Вы недавно вернулись из поездки в Италию?

— Да. А что вас интересует?

— Скажите, пожалуйста, она действительно имеет форму сапога, как на географической карте?..

— Мой новый номер имеет огромный успех. Я показываю публике клетку, в которой

вместе живут волк и овца...

— И они никогда не ссорятся?

— Бывает... Но это не проблема: я тогда просто покупаю новую овцу!

— Доктор, почему вы мне велели высунуть язык, а сами на него даже не смотрите?

— А я просто хотел в типшине написать рецепт...

Редактор В. С. ГОРЯЧЕВ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
8, 9 марта. Художественный фильм *Весенняя путевка*. Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
8, 9 марта. Художественный фильм *Только она*. Сеансы в 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА
8, 9 марта. Художественный фильм *Возвращение Робин Гуда*. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Высокая печать.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 9985.